

Торжеская ГАЗЕТА

№ 48 (18533)
Среда, 30 марта 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

ВETERANAM – K ЮБИЛЕЮ

По инициативе губернатора администрация Кемеровской области подписала соглашение о торговом обслуживании участников Великой Отечественной войны в честь 60-летия Победы.

Кузбасским фронтовикам выдаются специальные дисконтные карты, по которым они могут приобретать товары широкого ассортимента с 7-процентной скидкой. Причем делать им это предлагается в течение полутора лет, начиная с марта текущего года и заканчивая 31 декабря 2006-го. Список торговых предприятий, заключивших соглашение с АКО на такое обслуживание ветеранов, выдается вместе с дисконтной картой. И ленинск-

кузнецкие фронтовики, имея карту на руках, при желании теперь вправе сделать покупки в любом городе области. У нас в городе выдачей дисконтных карт ветеранам войны занимается центр социального обслуживания граждан пожилого возраста. Сегодня уже более трехсот фронтовиков воспользовались этой возможностью, а в апреле документ на торговую льготу получают все остальные, многие – непосредственно по месту жительства.

ПОЛУЧАЕМ ПРОЕЗДНОЙ БИЛЕТ

В эти дни активно проводится выдача единых социальных проездных билетов для проезда льготников в городском общественном транспорте.

Для удобства получателей по городу были организованы передвижные пункты выдачи единых проездных: в ДК имени Ленина и ЦДК, школах № 7,8,11,19,22, поселке Никитинском. Только за пять дней таким образом получили проездные документы более трех тысяч ленинск-кузнецчан, имеющих статус областного льготника: ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные. Федеральным льготникам единый проездной принесут вместе с апрельской пенсией на дом. Почетным донорам их выдадут на станции переливания крови. В начале и середине апреля

пунктами выдачи стелют ДК имени Ярославского и центр социального обслуживания, а после 15 апреля – управление социальной защиты населения. Для получения надо иметь при себе паспорт, льготное удостоверение и пенсионное страховое свидетельство.

Напомним, что единый социальный проездной билет вводится на территории Кемеровской области с 1 мая. Это именной документ, и в транспорте он предъявляется вместе с удостоверением о праве на льготы. Утерянные билеты восстановлению не подлежат, поэтому относиться к ним нужно с особой бережностью.

НА СЛЁТЕ – БУДУЩИЕ ПЕДАГОГИ

15 педагогических отрядов Кузбасса собрались на III областной слёт в загородном лагере отдыха "Пламя".

Организаторы слета – областной департамент молодежной политики и спорта и областной центр молодежи и студентов.

Сейчас в области действуют 18 педагогических отрядов, в которых заняты около 1000 студентов. В слете приняли участие представители Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Мариинска.

Будущие педагоги обсудили итоги работы и выработали стратегию сотрудничества студен-

ческих отрядов области. Во время слета прошли учебно-практические занятия, методические совещания, творческое общение.

В рамках слета прошел финал I областного конкурса вожатского мастерства "Я – вожатый!". В первом этапе конкурса приняли участие 28 бойцов. В финал вышли семь человек. Участники продемонстрировали педагогическое вожатское мастерство и творческие способности.

Служба
новостей.

2 АПРЕЛЯ у нас в городе отмечается день памяти героев Кольчугинского восстания. Торжественное возложение венков состоится в 12 часов.

Издано распоряжение главы города В.К. Ермакова, согласно которому намечено провести мероприятие, приуроченные к исторической дате – 86-й годовщине Кольчугинского восстания. Тогда, в начале апреля далекого теперь уже 1919 года, рабочие нашего рудника выступили против колчаковского режима, восстановив Советскую власть. Каратели жестоко расправились с повстанцами – многие из них были сразу же расстреляны по приговору военно-полевого суда: из Камышанского лога далеко вокруг разнеслось страшное эхо винтовочных залпов...

Память погибших земляков увековечена в стелах и обелисках. В сквере Кольчугинского восстания по улице Мусохранова высится величественный памятник повстанцам, здесь же находится их братская могила – прах расстрелянных борцов за власть Советов был перенесен сюда из Камышанского лога в 1957 году. Мемориальный комплекс был воздвигнут также в сквере на улице Коммунистической (быв-

шая площадь Революции), стелы поставили в историческом центре города, местах формирования от-

ГЕРОЯМ КОЛЬЧУГИНА

рядов Красной гвардии, пыток и расстрела кольчугинцев. Еще одним памятным местом является братская могила борцов за власть Советов, расположенная у железнодорожного вокзала.

Распоряжением главы города рекомендовано всем ответственным предприятиям и организациям привести на этой неделе в порядок памятные места, связанные с событиями Кольчугинского восстания. За их содержание отвечают у нас МП УЕЗ ЖКУ, шахта имени Кирова, станция Ленинск-Кузнецкий-1, а также ряд школ. Трудовым коллективам предложено принять участие в церемонии воз-



ложения венков к стелам и обелискам, а управлению внутренних дел – обеспечить охрану общественного порядка и безопасность движения колонн к месту возложения.

Торжество начнется 2 апреля в 12 часов на территории сквера героев Кольчугинского восстания по улице Мусохранова. Начало траурного шествия – в 11.40 от здания администрации города. Колонна участников возложения пройдет по проспекту Кирова и улице Энгельса к скверу. Наш с вами долг – почтить память героев Кольчугинского восстания, отдавших жизни за власть Советов, за лучшее будущее. Памятная церемония станет важным этапом подготовки празднования юбилейных исторических дат – 60-летия Великой Победы и 80-летия Ленинска-Кузнецкого.

В. ИВАНОВ.

КОТИМ ЗНАТЬ – БУДЕМ ЗНАТЬ

В школе № 1 прошла восьмая детская научно-практическая конференция исследовательских работ. В ней приняли участие 150 ребят из 20 общеобразовательных учреждений. Юные исследователи предложили на суд жюри около 70 проектов по самой различной тематике.

До начала конференции каждый из участников провёл огромную работу, чтобы достойно выглядеть на фоне умниц и умников города, и конечно, все ребята волновались по поводу того, как будут оценены эти труды.

Перед началом конференции заместитель директора научно-методического центра управления образования Н.Г. Зайцева рассказала:

– Детская научно-практическая конференция исследовательских работ стала в нашем городе традиционным мероприятием. В этом году на ней впервые представляют свои материалы ребята из вновь созданных научных обществ межшкольного уровня комбината и Дворца творчества детей и учащейся молодежи. Всего же в научных обществах городских школ занимаются 285 учащихся. Обществами руководят педагоги школ, а в некоторых учебных заведениях, например, в гимназии № 18, научными консультантами являются преподаватели вузов. На конференции представлены исследовательские проекты, выполненные учащимися

индивидуально и коллективно. Они будут рассмотрены в ходе работы 14 секций.

И вот ребят пригласили в актовую зал. Директор НМЦ управления образования С.В. Хлудова и преподаватель Ленинск-Кузнецкого мединститута кандидат исторических наук И.В. Борисова поздравили всех с открытием конференции и пожелали успешной работы в секциях, где будут рассматриваться представленные проекты. Н.Г. Зайцева, заместитель директора НМЦ, познакомила собравшихся с итогами деятельности научных обществ учащихся в прошедшем году, подчеркнув, что ребята принимают активное участие в работе не только НОУ школ, городских конкурсах, но и областных, таких, как "Эрудит-2005", "Живи, земля Кузнецкая", во всероссийских – "Отечество", "Юность. Наука. Культура", "Первые шаги". При этом школьники Ленинска-Кузнецкого нередко оказывались в числе призёров.

После добрых напутствий школьники и представители судейской коллегии начали работу в секциях. Ребята делились своими исследованиями в

области физики и астрологии, иностранных языков, химии, истории, исторического краеведения, информатики, языкознания, литературы, математики, географического краеведения, биологии, экологии, технологии. Темы проектов – самые разнообразные: от "Исследования ракет на основе жидкого топлива" одиннадцатиклассников школы № 20 Владимира Карташова и Степана Сызганова, "Этимологии британских фамилий" Эсмита Измайлова из гимназии № 18 до самых разнообразных работ по краеведению. И все эти проекты удивительно интересны и глубоки по содержанию.

Но вот настал самый торжественный момент – вручение наград. Директор НМЦ управления образования С.В. Хлудова отмечает, что деятельность жюри была непросто, но главные эрудиты всё же определены. 19 ребят получили почётные грамоты и специальные медали за первые места. Учащиеся, занявшие второе место, награждены книгами. Научно-популярная литература, справочники, словари предоставлены СУЭКом. Почётные грамоты вручены "бронзовым" призёрам.

Конференция закончилась, но школьники продолжат свою исследовательскую деятельность в следующем учебном году.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

В рамках подготовки к празднованию пятилетия ОАО "СУЭК" прошли соревнования на звание лучшего по профессии среди подземных электрослесарей филиала.

Это первые профессиональные соревнования такого уровня, участниками которых стали подземные электрослесари угольных предприятий Ленинска и Киселевска. Свои знания и навыки они показали в теории и на практике. К примеру, им требовалось четко назвать правила поведения в задымленном штреке, найти и устранить неисправности горного оборудования. Лучшим был признан Сергей Антишин с шахты "Егозовская", второе место у Леонида Трофимова с "Красноярской", а третьим стал Константин Котенко с шахты имени 7 Ноября. Награды победителям вручат на торжестве в честь юбилея компании, а все участники соревнований будут получать до конца года доплату к зарплате.

А. СТЕПАНОВА.

